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ATA Nº 769/2021 

 

Aos oito dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, na sala de 

sessões da Câmara Municipal de Pareci Novo, reuniu-se esta em sessão ordinária, 

presidida pelo Vereador Augusto da Silveira Kappes e secretariada pela Vereadora 

Joice Streit presentes mais os Vereadores: Antonio Gelcí de Mello, Fábio Adalicio 

Diemer, José Bonifácio Schneider, Luciano Hensel, Nilton Rossi, Paulo Eduardo da 

Silva e Pedro Inácio Rhoden. 

 

Abertos os trabalhos às vinte horas o senhor Presidente informou que a 

ata da sessão anterior foi disponibilizada aos Vereadores pelo grupo do Whatsapp 

para apresentação de retificações. Como nenhum Vereador se manifestou a ata 

anterior foi aprovada sem restrições.  

 

A seguir foi lido o expediente ao qual foi dado o seu devido destino. 

 

 

ORADORES  

 

Ao fazer uso da palavra, o Vereador José destacou as realizações do ex-

Prefeito Oregino Francisco. Referente aos trezentos e cinquenta mil reais aprovados 

pelos Vereadores para fazer as entradas de Pareci Novo, disse que pensou no que 

poderia ser feito de bem para o Município. Colocou que concordou e parabenizou os 

Vereadores que se preocuparam em proteger os munícipes. Contudo, considerando 

que a estrada era do DAER, que doar este valor para o DAER, sendo a obrigação 

deste órgão, com a eleição tão próxima e como todos os partidos dos Vereadores 

tinham candidatos a Deputado porque não pedir a eles. Indagou porque não poderia 

ser feito ao custo do DAER e poupar este recurso, pois o Município precisava para o 

Posto de Saúde, para as famílias carentes, para a agricultura. Declarou que o dinheiro 

não era dos Vereadores, do Prefeito ou do Vice-Prefeito, mas era da comunidade. 

Disse que era preciso lutar pelo povo e cobrar do DAER e que a obra talvez não sairia 

mais rápida se o dinheiro fosse dado ao DAER.    

 

Num aparte, o Vereador Augusto declarou que seria muito válido investir 

este recurso na saúde e explicou que não estava  previsto do orçamento de nenhum 

município. Disse que não se estaria dando dinheiro ao DAER, e se o Prefeito 

autorizar, se estaria investindo na rótula de acesso ao Município, na vida de todos os 

munícipes de Pareci Novo e na vida de todos que trafegavam pela rodovia 124. 
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Ainda, colocou que foi anunciado pelo governo estadual que haveria uma melhoria de 

dezenove quilometros na RS 124 em recapagem, mas que era importante investir 

antes porque o DAER poderia ter cobrança de qualquer parlamentar estadual ou 

federal e que o Governador poderia ter qualquer cobrança que ele não faria a 

rotatória. Frisou que nunca se esteve tão próximo de sanar este problema e que 

acreditava que era o momento de união. Colocou que o Executivo poderia ter este 

cuidado especial, que eram trezentos e cinquenta mil reais como recurso livre e era o 

momento de investir numa rotatória, num recuo central. Falou que foi destinado 

cinquenta mil reais do povo de Pareci Novo, de competência Legislativa, para 

testagem em massa de covid e, após resposta a um pedido de informação, se chegou 

ao valor de trinta e sete mil reais como sobra e que tinha um ofício para protocolar ao 

Executivo Municipal, onde se sugeria que fosse utilizado este valor se houver custo 

com o projeto junto ao DAER e para cobrar dos Deputados. Ressaltou que não via 

outra Pasta para serem empregados os trezentos e cinquenta mil reais, a não ser nas 

rotatórias. Lembrou os recursos destinados pelo governo federal à saúde, também do 

Estado e do previsto no orçamento do Município. 

 

O Vereador José disse concordar com o Vereador Augusto se o dinheiro 

era necessário para fazer antes e que era preciso se preocupar com os munícipes, pois 

já se havia perdido uma vida. Disse que apenas havia pensado que o DAER poderia 

fazer sem custos para o Município. Colocou que não era contra, apenas queria ajudar 

mais o povo e que seria melhor se pudesse poupar este dinheiro para utilizar na saúde 

e na agricultura.  

 

No seu pronunciamento, o Vereador Augusto, referente à parcela da 

privatização da CEEE que o Município receberia, destacou que caberia ao Prefeito 

fazer a destinação do recurso livre e que os Vereadores estavam representando não 

uma sigla partidária, mas todos os munícipes de Pareci Novo. Sugeriu a realização de 

uma audiência pública para ter a opinião dos munícipes. Ressaltou que quando se 

falava em empregar um recurso, se falava em desenvolvimento, em crescimento, em 

qualidade de estrutura, em segurança, em qualidade de vida e que já passava da hora 

de se ter uma atenção pelo menos na entrada principal de acesso da 124 com a 

avenida das Flores. Defendia para este local uma ideia que sairia com valor muito 

inferior, que nem chegaria ao valor  de trezentos e cinquenta mil reais e que era um 

recuo central. Destacou que não via outra Pasta que precisasse deste recurso agora a 

não ser esta infraestrutura,  para se ter qualidade de segurança e de vida, e que não 

somente a família que perdeu sua filha num acidente ali, mas toda a população 

esperava por melhorias e que nunca se esteve tão perto de se efetivar isto. Observou 
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que o Deputado Tenente-Coronel Zucco também se colocou à disposição com parte 

de sua rubrica estadual e se iria pedir mais recursos a nível estadual e federal. 

Destacou que não se iria dar para o DAER, mas se estaria investindo em Pareci Novo, 

em seus munícipes e proporcionando qualidade de segurança e de vida. Contou que 

durante a manhã esteve com o diretor do Hospital Montenegro para  entregar mais 

cem mil reais e que num curto período se somavm quatrocentos mil reais. Informou 

que nas redes sociais iria expor suas ações nestes seis primeiros meses de 

mandato.Ao final, apelou ao Executivo para que desse uma atenção especial às 

rotatórias, pois se tratava de um recurso livre, não previsto. 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

1.Projeto de Lei nº PL.014/2021, de iniciativa dos Vereadores Augusto 

Kappes e Joice Streit, que institui o Programa Municipal de Incentivo à Doação de 

Sangue a todos os cidadãos de Pareci Novo e região denominado “PARECI PELA 

VIDA”, cria o evento “MÊS JUNHO VERMELHO”, dedicado à realização de 

campanhas de incentivo para a doação de sangue e de medula, com parecer favorável 

da CGP nº 040/2021.  

 

  Levado a votação foi aprovado por oito votos. 

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

  O Vereador Gelcí, ao se pronunciar, declarou ser  muito justa e oportuna 

a homenagem ao sempre Prefeito Oregino. Reforçou as indicações, os pedidos de 

providências, as solicitações das comuniddaes que eram trazidas ao Legislativo para 

serem encaminhados ao Executivo, fazendo jus à prerrogativa de ouvir a população. 

Sugeriu providências ao Executivo para que se colocasse a disposição um espaço 

exclusivo para fazer um atendimento pós-covid. Disse que, felizmente, a maioria 

conseguia vencer o vírus, mas ficavam sequelas. Destacou ser um problema pontual e 

solicitou uma atenção neste sentido para se ter maior qualidade de vida. Frisou que 

citou no pedido a questão de ter  todos os cuidados para que alguém não se 

contaminasse e caso acontecesse tivesse tudo para buscar  a cura. Também apresentou 

pedido de providências para coleta de vidros para atender solicitações de moradores 

do centro e de outras comunidades. Disse haver empresas que se colocavam à 

disposição e ele, também, se colocou à disposição do Executivo para fazer a 



 

                              Estado do Rio Grande do Sul 

                          Câmara de Vereadores de Pareci Novo 

 

Rua Alonso Remi Dietrich, 37 – Fone (51) 3633-9100 – Pareci Novo – RS 

indicação de pessoas, sem custo, de empresas que colocariam um receptor, um 

recipiente seguro, como sugestão, na frente do Ginásio Municipal. Registrou  que se 

estava no mês alusivo à imigração alemã, ao colono e ao motorista. Disse saber que 

estava sendo avaliada sua Indicação e esperava que tivessem eventos virtuais ou o 

que for possível para valorizar esta descedência predominante no Município. Colocou 

saber que haveria o encontro de coros alemão promovido pelo Coral Municipal e 

haveria como festa do colono e do motorista missa e benção dos carros no dia vinte e 

cinco, respeitando todos os protocolos. 

 

O Vereador Augusto agradeceu ao Deputado Tenente-Coronel Zucco 

pelo convite para a solenidade de entrega da Medalha do Mérito Farroupilha ao 

Ministro Tarcísio, da Infraestrutura. Ainda, informou que entregaria ao ministro  um 

ofício sobre o combate às cheias no rio Caí. Ao findar da sessão, anunciou que se 

teria a entrega da Comenda do Poder Legislativo “Oregino José Francisco” a senhora 

Jordana Francisco em reconhecimento ao seu pai Oregino Francisco que trabalhou 

muito por Pareci Novo e agregou muito na região do Vale do Caí. 

 

 

Antes de encerrar a sessão, o senhor Presidente lembrou a todos da 

próxima sessão ordinária no dia 15 de julho, às vinte horas. 

 

A sessão foi levantada às vinte e uma horas e  cinco minutos, lavrando-se 

para constar a presente ata. 

 

Sala de sessões, 08 de julho de 2021. 

 

 

 

 

Ver. Augusto da Silveira Kappes             Verª Joice Streit 

                  Presidente                                 1ª Secretária 
 

 
 


